

A N U N Ţ

Consiliul Superior al Magistraturii a implementat la nivel național, cu sprijinul Curții de Apel Galați, **portalul *registratura.rejust.ro* ce permite depunerea cererilor, înscrisurilor și plata taxelor de timbru și îndeamnă cetățenii și profesioniștii din cadrul sistemului judiciar la folosirea acestuia.**

Portalul este disponibil la nivel național, gratuit, putând fi accesat la adresa de internet <https://registratura.rejust.ro>.

Site-ul permite interacțiunea electronică a justițiabililor și profesioniștilor dreptului cu instanțele de judecată, oferindu-le acestora posibilitatea de a accesa cu ușurință următoarele servicii:

- ♣ depunerea unei cereri de chemare în judecată;
- ♣ declararea unei căi de atac într-un dosar;
- ♣ depunerea înscrisurilor într-un dosar deja existent;
- ♣ plata taxei judiciare de timbru într-un dosar utilizând cardul bancar;
- ♣ eliberarea certificatelor de grefă;
- ♣ eliberarea copiilor legalizate ale hotărârilor judecătorești.

Posibilitatea de a plăti taxa de timbru utilizând cardul bancar simplifică în mod semnificativ interacțiunea cu instanța de judecată, această modalitate de plată fiind implementată în parteneriat cu Autoritatea pentru Digitalizarea României, Asociația de Plăți Electronice din România și Ghișeul.ro.

Noua interfață implementată la nivelul întregului sistem judiciar este benefică atât cetățenilor, ca destinatari ai serviciului public, cât și personalului specializat din instanțe.

Astfel, utilizând formulare electronice din portal, informațiile sunt transmise către grefierii registratori în mod structurat, facilitându-se înregistrarea cu celeritate a cererilor și înscrisurilor în sistemele informatice proprii.

În măsura în care justițiabilii optează pentru utilizarea acestui portal, se recomandă să nu fie folosite, concomitent, și celelalte instrumente de sesizare a instanței, pentru a nu încărca în mod nejustificat activitatea instanțelor.

Informații suplimentare:

◆ Cereri și înscrisuri

Portalul cuprinde formulare cu date minime obligatorii particularizate în funcție din următoarele situații: înregistrare acțiune, înregistrare cale de atac, depunere înscrisuri într-un dosar existent, eliberare certificat de grefă și eliberare copie legalizată hotărâre. În urma parcurgerii formularului, portalul trimite pe adresa de e-mail înregistrată de instanță un mesaj e-mail cu solicitarea-formular completată de utilizator, la care se atașează documentele urcate de utilizator și dovada de achitare a taxei judiciare de timbru generată de portal, dacă s-a optat pentru plata unei taxe de timbru.

Aplicația permite și formularea solicitărilor de eliberare certificat de grefă și copie legalizată hotărâre judecătorească.

◆ ***Plata taxelor de timbru***

La adresa de e-mail a instanței se transmite un e-mail ce conține informațiile din formularul utilizat pentru plata taxei de timbru, cum ar fi: nume, CNP, domiciliu, numărul dosarului, cuantumul taxei de timbru. Totodată, în e-mail sunt menționate codul RRN (elementul de identificare a tranzacției din Ghișeu) și ID unic Portal CSM (elementul de identificare din portal).

De asemenea, e-mail-ului transmis îi este atașat un PDF care reprezintă dovada ce atestă faptul că a fost plătită taxa de timbru. Faptul că tranzacția a avut loc cu succes este transmis programatic de către ghiseul.ro către portal, împreună cu codul RRN generat.

Având în vedere aceste elemente, nu mai este nevoie de extrasul generat de ghiseul.ro, acesta fiind transmis exclusiv petentului.

Prin urmare, spre deosebire de situația în care petentul achită direct taxa de timbru prin ghișeu, caz în care solicitantul transmite extrasul din ghiseul.ro, singura dovadă pe care o deține, în cazul utilizării portalului registratura.rejust.ro, dovada pe care o primiți la dosar este generată de portalul registratura.rejust.ro, purtând sigla CSM.

Această dovadă cuprinde aceleași elemente ca dovada generată de ghiseul.ro și are la bază tot datele generate de sistemul informatic gestionat de Sistemul național electronic de plată online a taxelor și impozitelor utilizând cârdul bancar (SNEP).

Dovada este transmisă direct de pe adresa de email a Consiliului, și nu de către o adresă de e-mail personală a solicitantului, fapt ce conferă un element suplimentar de siguranță.